

# DIN INIMI TINERE SE-NALȚĂ AZI URAREA : IUBIT CONDOCĂTOR, SĂ NE TRĂIȚI CÎT ȚARA !

Proletari din toate țările, uniți-vă !

## Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII  
SERIA II  
NR. 11 401  
6 PAGINI  
50 BANI  
LUNI  
27 IANUARIE  
1986



## SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

### cu prilejul aniversării zilei de naștere și a peste cinci decenii de amplă și intensă activitate revoluționară

### Felicitări și urări adresate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit, duminică, 28 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei de naștere și omagierii îndelungatei sale activități revoluționare, în cadrul unei solemnități, care a avut loc la sediul C.C. al P.C.R.

Au participat membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului. S-a dat citire Scrisorii adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România.

Scrisoarea a fost prezentată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, mulțumind cu căldură pentru felicitările, sentimentele și urările exprimate în Scrisoare, a rostit o cuvîntare, urmărind cu multă atenție și subliniind cu îndelungate și vii aplauze.

Desfășurată sub semnul înălțătorului moment aniversar, solemnitatea s-a constituit într-un fierbinte omagiu pe care comunistii, toți cetățenii țării îl aduc, în această zi de scumpă sărbătoare, tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent militant comunist și ilustru conducător revoluționar, patriot înfălcărat, ce și-a dedicat, cu abnegație, dăruire și eroism, întreaga viață și putere de muncă măreței cauze a libertății, independenței și prosperității patriei, edificării socialismului și

pămîntul României. Festivitatea a prilejuit o vibrantă reafirmare a simțimentelor de nefermă dragoste, stimă și recunoștință ale întregii națiuni față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub a cărui conducere înțeleaptă și cetezătoare poporul nostru a obținut, în ultimele două decenii, cele

(Continuare în pag. a V-a)

**In ce mă privește, atît în activitatea încredințată de partid și popor pe plan intern, cît și în activitatea internațională, voi face totul pentru a servi în cele mai bune condiții, cu toată forța și ființa mea, poporul, cauza socialismului și comunismului, a bunăstării întregii națiuni, a independenței și suveranității țării!**

**NICOLAE CEAUȘESCU**



## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși,  
Doresc să încep prin a vă mulțumi din toată inima pentru aprecierile și urările ce mi le-ați adresat cu prilejul zilei mele de naștere și al unei îndelungate activități în rîndurile partidului, în slujba patriei, a poporului, a socialismului și comunismului.

Doresc, de asemenea, să adresez cele mai calde mulțumiri partidului, întregului nostru popor, pentru manifestările de încredere și prețuire ce îmi sînt adresate și cu acest prilej. Văd în toate acestea o expresie a încrederii depline în politica partidului nostru comunist, în hotărîrile Congresului al XIII-lea al partidului, o expresie a încrederii în calea de făurire a societății socialiste multilaterale

dezvoltate și de înaintare a patriei noastre spre comunism.  
Tot ceea ce am realizat este rezultatul politicii juste a partidului nostru, al faptului că el aplică în mod creator principii socialiste științifice, ale materialismului dialectic și istoric, adevărurile general-valabile, la condițiile și realitățile din țara noastră.  
Toate aceste mărețe împliniri se datoresc muncii entuziaste a întregului popor, a clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate care, într-o deplină unitate, îndeplinesc neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru, ce corespunde pe deplin intereselor întregii națiuni.  
Este, fără îndoială, plăcut

în asemenea împrejurări — să constatăți că anii care au trecut au fost folosii în interesul poporului, al cauzei socialismului și comunismului, al păcii. Este fără nicio îndoială o bucurie să constatăți că, în această activitate, ai adus o contribuție, împreună cu întregul partid, cu întregul popor, la mărețele împliniri realizate de popor pe calea socialismului și comunismului. Toate acestea ne cer să depunem în continuare noi eforturi, să lucrăm și mai bine pentru a asigura unirea eforturilor întregului partid, ale întregului popor în realizarea hotărîrilor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului.  
Nu doresc să mă opresc asupra împlinirilor din trecut; ele sînt bine cunoscute.  
Acum ne aflăm la începutul

unui nou cîncinal. Sintem primul an în care trecem la realizarea, de fapt, a hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a planului de dezvoltare economică-socială pînă în 1990 și, în perspectivă, pînă în anii 2000. Treceam la realizarea unei noi etape de dezvoltare a patriei noastre, care trebuie să ducă, pînă în 1990, la trecerea de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la acela de țară socialistă mediu dezvoltată.  
Așa cum am menționat în mal multe împrejurări, avem toate condițiile pentru realizarea cu succes a hotărîrilor Congresului, a planului de dezvoltare, a Programului partidului.  
Acum hotărîtoare sînt măsurile și activitatea practică, organizatorică, de împlinire a lor.  
Avem un program bun, un

plan ce dă o perspectivă minunată dezvoltării patriei noastre. Avem toate condițiile pentru a le realiza. Mai presus de toate, avem o minunată clasă muncitoare, o țărănimie, o intelectualitate care acționează în deplină unitate sub conducerea partidului; avem un popor minunat, entuziasmat, care este ferm hotărît să îndeplinească hotărîrile și programul de dezvoltare a patriei noastre. Depinde acum de munca partidului nostru, a tuturor acelor care, în diferite sectoare de activitate, de partid și de stat, în domeniul economic sau în sectoarele științei, învățămîntului, culturii, au misiunea și răspunderea de

(Continuare în pag. a III-a)

## SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

Mult stimate și iubite tovarăse Nicolae Ceaușescu,

La aniversarea zilei de naștere și a peste 50 de ani de amplă și intensă activitate revoluționară, permițete-ne ca, în deplin consens cu toții fiii României socialiste, care vă înconjoară cu adevărate sentimente de profundă stimă și înaltă prețuire, să vă adresăm dumneavoastră, strălucit conducător de neam și țară, cele mai calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de viață îndelungată, inobolabilă și continuă de mărețe împliniri, noi și mari succese în activitatea de supremă răspundere pe care o desfășurați, cu abnegație și cetezanță comunistă, în fruntea partidului și statului, spre binele și prosperitatea întregii națiuni, pentru înălțarea scumpei noastre patrii pe cîmlele tot mai luminoase ale socialismului și comunismului.

Sub puternicul îmbold al laborioasei dumneavoastră activități teoretice și practice, fundamentată pe studierea și cunoașterea profundă a realităților românești, pe analiza riguroasă și științifică pe care o faceți permanent fenomenelor vieții social-politice contemporane, pe aplicarea creatoare a adevărurilor generale ale socialismului științific, a materialismului dialectic și istoric la condițiile concrete din țara noastră, Partidul Comunist Român este astăzi un partid puternic, strîns legat de mase și urmat cu adîncă încredere de întreaga națiune, care militază neabătut pentru progresul și înflorirea multilaterală a patriei, pentru bunăstarea poporului, pentru promovarea în întreaga viață socială a înaltelor principii ale umanismului socialist, a marilor valori și virtuți ce au caracterizat dintotdeauna ființa poporului român, a idealurilor nobile ale colaborării și păcii. În istoria României nu a existat niciodată un partid politic care să fi servit cu atîta devotament, fermitate și abnegație interesele patriei, ale independenței și suveranității sale, ale bunăstării și fericirii întregului popor! Recunoștința vie față de meritele

(Continuare în pag. a III-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
CONSILIUL DE STAT ȘI GUVERNUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

**Vibrant și înfălcărat omagiu al întregului tineret al patriei, angajament solemn de a urma întocmai luminosul exemplu de viață și activitate revoluționară al secretarului general al partidului, de a face totul pentru îndeplinirea cu succes a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al P.C.R.**

## TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu,

Acum, la aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei dumneavoastră activități revoluționare, adevărată sărbătoare a unității de monolit al întregului nostru popor, a tinerei generații în jurul partidului, al secretarului său general, vă rugăm să ne permițeați, mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu, ca, din glas voinței și convingerii noastre, să exprimăm cele mai sincere și profunde sentimente de dragoste, stimă și prețuire pentru prodigioasa activitate desfășurată în fruntea partidului și a țării, spre binele și propășirea națiunii noastre socialiste,

pentru triumful cauzei nobile a socialismului, progresului și păcii.

Noi, tineretele generații născute și crescute în epoca de aur, inaugurată în istoria multimilenară a patriei de Congresul al IX-lea al partidului, și pe care cu legitimă mîndrie patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, vă asigurăm din adîncul inimilor noastre de totală adăzire și nefermă încredere în politica internă și externă a partidului și statului nostru, de hotărîrea neșrămutată de a participa tot mai activ, mai responsabil, împreună cu întregul popor, la traducerea în viață a obiectivelor de dezvoltare multilaterală a patriei stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Aniversind ziua dumneavoastră de naștere în preajma împlinirii a 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român, moment crucial în istoria patriei, avem bucuria și mîndria fără seamăn de a vedea, în cei peste 50 de ani de titanică activitate revoluționară, exemplul suprem al eroului patriot, care și-a legat pentru todeauna munca și viața, întreaga existență de marile momente din lupta

(Continuare în pag. a II-a)

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



# Puternică expresie a sentimentelor de dragoste nețărmurită și vie recunoștință aie întregului popor, ale tinerei generații față de neobosită activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrată ridicării României socialiste pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație

## TELEGRAMME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

**Vibrant și înflăcărat omagiu al întregului tineret al patriei, angajament solemn de a urma întocmai luminosul exemplu de viață și activitate revoluționară al secretarului general al partidului, de a face totul pentru îndeplinirea cu succes a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al P.C.R.**

(Urmare din pag. 1)

partidului și poporului. Constituie pentru Uniunea Tineretului Comunist cel mai ales și înalt titlu de mândrie fapt că, încă din cea mai fragedă tinerețe, v-ați afirmat drept cel mai bun dintre cei mai buni tineri comunisti, în marile bătălii de clasă duse pentru libertatea națională și dreptatea socială, iar apoi, după epocalul act de la 23 August 1944, în fruntea glorioasei opere de edificare a socialismului și comunismului în patria noastră.

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BUCUREȘTI AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

„Cu aleasă cinstire și legitimă satisfacție, în această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

„Cu aleasă cinstire și legitimă satisfacție, în această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

Continuând și amplificînd numeroasele acțiuni desfășurate în 1985 — an care printr-o inițiativă de larg răsănit și prestigiu mondial a României socialiste a fost celebrat în întreaga lume ca An Internațional al Tineretului —, acum, în Anul Internațional al Păcii, tinăra generație a patriei este ferm hotărâtă să acționeze, împreună cu toate forțele revoluționare, democratice și progresiste ale tinerului de pretutindeni, pentru oprirea cursei inarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru ca toți tinerii și copiii să-și vadă împlinite gândurile și năzuințele, într-o lume a păcii și securității, mai bună și mai dreaptă, pe planeta noastră.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN ALBA AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BRAȘOV AL P.C.R. se arată: „La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere — care înmănechează, într-un grandios buchet sărbătoresc bucuria profundă și simțirea fierbinte ale întregii națiuni — vă rugăm respectuos să primiți omagiul muncitorilor al comunistilor, al tuturor locuitorilor județului Brașov, pentru activitatea eroică pe care o desfășurați în fruntea partidului și a țării cu înflăcărată înțelepciune, cutezanță legendară și inegalabilă capacitate creatoare, pentru tot ceea ce a întreprins, între fruntariile patriei și dincolo de ele, în scopul îndeplinirii năzuințelor noastre de bunăstare și progres, de libertate și independență, de pace și dreptate în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN CARAȘ-SEVERIN AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN IASI AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BĂILA AL P.C.R. se arată: „Animați de cele mai fierbinți sentimente de dragoste și aleasă prețuire, noi, cei ce trăim și muncim pe străvechile meleaguri ale Brăilei, ne unim cu vibrantul și înălțătorul omagiu al tuturor fililor țării pentru cîmăciul destinului nostru comunist și vă adresăm rugămintea să primiți din adîncul inimilor, la aniversarea zilei Dumneavoastră de naștere și a peste cîinci decenii de eroică activitate revoluționară, cele mai calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de ani mulți de viață, plini de satisfacții și împliniri, de nescăpată putere de muncă, spre a ne conduce spre noi victorii pe calea îndeplinirii mărețelor opere de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României.

socialismului, progresului și păcii. La cumpăna dintre cincinale, permițeti-ne să vă raportăm că am trecut cu fermitate la îndeplinirea sarcinilor importante ce ne revin în anul 1986 în industrie, construcții și asigurarea condițiilor pentru obținerea unor producții agricole mari. Expriind hotărîrea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii brăileni, ne angajăm în fața Dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, să îndeplinim hotărîrile Congresului al XIII-lea al partidului, sarcinile de plan pe acest an și pe întregul cincinal, urmînd fără preget luminosul Dumneavoastră exemplu de nemărginită dăruire și patos revoluționar.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN DIMBOVIȚA AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL P.C.R. se arată: „Împreună cu întregul nostru popor, muncii, înflăcărat și înalt omagiu de pe străvechile meleaguri ale Maramureșului vă aduc fierbințele lui omagiu cu prilejul împlinirii a 68 de ani de viață și a peste 50 de ani de activitate revoluționară, consacrată omagii și înălțării idealurilor care s-au călăuzit, din veac în veac, lupta celor mai iluștri bărbați ai neamului românesc, grandioasele opere de înaltă creație, de înaltă științificitate, de înaltă tehnologie, de înaltă cultură, de înaltă civilizație, de înaltă libertate și independență populară și păcii în lume.

„Este meritul dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, de a ne fi oferit măsura și certitudinea viitorului prin programele de dezvoltare economică-socială de mare perspectivă, pînă la sfîrșitul celui de-al doilea mileniu. Încrăzătorii în devenirea comunistă a României, noi, oamenii muncii din județul Caraș-Severin, asemeni întregului popor, am trecut pragul noului cincinal cu hotărîrea fermă de a munci cu exemplar devotament și abnegație pentru a dăruii patriei noi fapte constructive, noi creații materiale și spirituale, demne de prețuirea și înălțarea, de culegerea perspectivei prefigurată de hotărîrile adoptate la Congresul al XIII-lea al partidului.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL P.C.R. se arată: „Împreună cu întregul nostru popor, muncii, înflăcărat și înalt omagiu de pe străvechile meleaguri ale Maramureșului vă aduc fierbințele lui omagiu cu prilejul împlinirii a 68 de ani de viață și a peste 50 de ani de activitate revoluționară, consacrată omagii și înălțării idealurilor care s-au călăuzit, din veac în veac, lupta celor mai iluștri bărbați ai neamului românesc, grandioasele opere de înaltă creație, de înaltă științificitate, de înaltă tehnologie, de înaltă cultură, de înaltă civilizație, de înaltă libertate și independență populară și păcii în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN IASI AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.



### ROSTIRI DE SLAVĂ

Totdeauna măce pasul Său țara străbate,  
Cu nimb de pace pe frunte, înălțat Gospodar,  
Nuneste ogarele cu holde instalate,  
Livește și cu rod de aur pe sol milenar.

Dragostea Sa de țară ca soarele în amiază  
Ne-nvăluie cu țeluri, izbîzni și demnități;  
Esențe dăruie neamului Său Fiul viteaz,  
Deschide porți în acropole inobilate.

ANA LUNGU

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BRAȘOV AL P.C.R. se arată: „La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere — care înmănechează, într-un grandios buchet sărbătoresc bucuria profundă și simțirea fierbinte ale întregii națiuni — vă rugăm respectuos să primiți omagiul muncitorilor al comunistilor, al tuturor locuitorilor județului Brașov, pentru activitatea eroică pe care o desfășurați în fruntea partidului și a țării cu înflăcărată înțelepciune, cutezanță legendară și inegalabilă capacitate creatoare, pentru tot ceea ce a întreprins, între fruntariile patriei și dincolo de ele, în scopul îndeplinirii năzuințelor noastre de bunăstare și progres, de libertate și independență, de pace și dreptate în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BĂILA AL P.C.R. se arată: „Animați de cele mai fierbinți sentimente de dragoste și aleasă prețuire, noi, cei ce trăim și muncim pe străvechile meleaguri ale Brăilei, ne unim cu vibrantul și înălțătorul omagiu al tuturor fililor țării pentru cîmăciul destinului nostru comunist și vă adresăm rugămintea să primiți din adîncul inimilor, la aniversarea zilei Dumneavoastră de naștere și a peste cîinci decenii de eroică activitate revoluționară, cele mai calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de ani mulți de viață, plini de satisfacții și împliniri, de nescăpată putere de muncă, spre a ne conduce spre noi victorii pe calea îndeplinirii mărețelor opere de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL P.C.R. se arată: „Împreună cu întregul nostru popor, muncii, înflăcărat și înalt omagiu de pe străvechile meleaguri ale Maramureșului vă aduc fierbințele lui omagiu cu prilejul împlinirii a 68 de ani de viață și a peste 50 de ani de activitate revoluționară, consacrată omagii și înălțării idealurilor care s-au călăuzit, din veac în veac, lupta celor mai iluștri bărbați ai neamului românesc, grandioasele opere de înaltă creație, de înaltă științificitate, de înaltă tehnologie, de înaltă cultură, de înaltă civilizație, de înaltă libertate și independență populară și păcii în lume.

„În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN IASI AL P.C.R. se arată: „În această zi de scumpă sărbătoare, când, cu înflăcărată mîndrie patriotică, ne îndreptăm gândurile spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit al națiunii noastre socialiste, triumful revoluției socialiste, afirmării puterii a prestigiului internațional al României, colaborării și păcii în lume.



# SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

## cu prilejul aniversării zilei de naștere și a peste cinci decenii de amplă și intensă activitate revoluționară



## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

a acționa pentru realizarea în viața a tuturor acestor hotărîri și programe.

Aceasta impune și Comitetului nostru Politic Executiv și Consiliului de Stat, guvernului, Comitetului Central al partidului, de a acționa cu toată răspunderea și cu întreaga fermitate în vederea unei bune organizări și conduceri a tuturor sectoarelor de activitate.

Am trecut la realizarea unor măsuri importante, care trebuie să asigure o mai bună organizare a producției și a muncii în toate sectoarele. Trebuie să facem în așa fel încât să înfăptuim, în timpul stabilit, toate aceste măsuri. Încă din prima jumătate a acestui an să începem la realizarea primei etape a acestor măsuri, astfel ca, în linii generale, în anul viitor, pînă la Conferința Națională a partidului, să realizăm în întregime aceste măsuri în toate sectoarele de activitate.

Avem o serie de programe pe ramuri și direcții, care concretizează obiectivele generale stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, de planul de dezvoltare economică și socială și de Programul partidului și dau forma o orientare clară, un program precis de muncă și de activitate. Pe această bază se poate spune că depinde acum de felul cum fiecare dintre noi, fiecare activist de partid și de acțiune, va acționa pentru realizarea lor. Fără îndoială că această presupune o mai bună organizare a muncii, întărirea răspunderii, ordinii, disciplinei, a controlului, o mai bună repartizare a forțelor și a activității, o lărgire a activității de unire a eforturilor tuturor oamenilor muncii, ale întregului popor, intensificarea muncii de ridicare a pregătirii profesionale, tehnice — deoarece numai cu o bună pregătire profesională și tehnică se pot realiza obiectivele noi revoluții tehnico-științifice, se poate realiza noua calitate a muncii și, în cele mai bune condiții, se poate înfăptui noua revoluție tehnico-științifică și noua revoluție agrară.

Congresul științei și învățămîntului a dezbătut pe larg programul și orientările în această direcție. Avem în aceste domenii o perspectivă clară. Trebuie să facem totul pentru a înfăptui în cele mai bune condiții programul și orientările stabilite. Să nu uităm nici un moment că numai și numai pe baza celor mai noi euceriri ale științei și tehnicii, numai înfăptuind noua revoluție tehnico-științifică și noua revoluție agrară vom putea realiza hotărîrea Congresului al XIII-lea, Programul partidului, vom asigura ridicarea patriei noastre la un nivel tot mai înalt de dezvoltare, în toate sectoarele. Trebuie să înțelegem bine că intensificăm activitatea politico-educativă, de formare a omului nou, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de ridicare a nivelului ideologic, politic al partidului, deoarece numai un partid cu o concepție revoluționară înaintată, cu un înalt nivel ideologic și politic poate să-și depășească în bune condiții rolul de forță politică conducătoare a societății. Trebuie să înțelegem bine că trăim o epocă în care au loc mari transformări, noi descoperiri în toate domeniile, care creează noi orizonturi, noi perspective, deschid căile pentru o amplificare a eucerii și înțelegii noastre, în toate tainele naturii și ale universului în general, pentru folosirea tuturor acestora în interesul progresului și bunăstării oamenilor, al popoarelor.

Trebuie, de asemenea, să înțelegem bine că, în conformitate cu noile realizări și progrese ale societății noastre, cu dezvoltarea forțelor de producție, a relațiilor sociale, se schimbă și felul de muncă, de organizare a societății și a tuturor sectoarelor, precum și diferitelor concepții despre activitatea statului, a partidului, a celorlalte organisme ale societății noastre. Toate acestea merg în direcția creșterii și mai puternice a ro-

faceam totul pentru întărirea și dezvoltarea acestei proprietăți! În acest sens trebuie să înțelegem principiile autoconducerii și autogestunii, nu fărâmițarea și risipirea în părți mici, fără control, ci conducerea unitară a întregii societăți. Orice fel de înțelegere, alta decît în acest sens, este împotriva intereselor socialismului, este o înțelegere anarho-socialistă — ca să spun așa — și nu are nimic comun cu concepția democratică revoluționară, a autoconducerii și autogestunii.

Subliniez această parte că — așa cum am spus de la început, — sint unii care înțeleg greș rolul autoconducerii și autogestunii. Consider că, în activitatea noastră ideologică, politică, de educație, trebuie să facem unii unii pentru o bună clarificare și înțelegere teoretică a acestor probleme de importanță deosebită pentru construcția socialismului și comunismului.

De asemenea, este necesar să acționăm cu mai multă fermitate pentru buna funcționare și dezvoltare a organismelor democratice revoluționare, de democrație noastră socialistă. Socialismul nu se poate construi decât pe baza celor mai largi forme democratice de participare a poporului. Am formulat teza construcției socialismului cu poporul și pentru popor. Aceasta înseamnă a asigura cadrul corespunzător pentru ca masele populare, întregul popor să poată participa, în mod organizat și conștient, la conducerea întregii societăți. Avem un cadru bun. Cred însă că este necesar să-l perfecționăm în continuare, să facem să crească, în toate sectoarele, răspunderea colectivă de oameni ai muncii, a adunătorilor generale, a consilierilor oamenilor muncii — ca organe colective de conducere, de sus pînă jos, ca expresie a înaltei democrații revoluționare, muncitorești.

Este necesar să acționăm, cu toată fermitatea, pentru ridicarea nivelului politic-ideologic, activitatea culturală generală — literatură, artă, muzică, teatru — toate formele noastre de creație și de activitate cultural-educativă trebuie să acționeze într-o direcție unică, de ridicare continuă a nivelului general de cultură și cunoștințe ale întregului popor. Numai în acest mod putem să realizăm o înaltă cultură, cu înalt nivel de înțelegere a realităților, cu o concepție revoluționară materialist-dialectică despre lume și viață, va putea să-și îndeplinească în bune condiții misiunea sa de a-și asigura progresul continuu, bunăstarea și fericirea, și de a-și păstra permanent independența și suveranitatea! (Aplauze puternice).

Am tras o serie de concluzii cu privire la rolul și activitatea noastră în Statutul partidului am introdus multe îmbunătățiri; dar, din păcate, nu toate le aplicăm pînă la capăt. Este necesar să înțelegem că teza veche despre rolul de avangardă nu mai corespunde noilor realități. Partidul nostru este un partid de masă, un partid care trebuie să asigure cu acțiunea sa acțiunea unor elemente din rîndul clasei muncitorești, ei trebuie să fie expresia și reprezentanții independenți și suverani ai națiunii, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

La începutul acestui an, secretarul general al Comitetului Central al P.C.U.S., a prezentat noile propuneri ale Unirii Sovietice privind reducerea armelor nucleare și lichidarea, pînă în anul 2000, a întregului arsenal de arme nucleare. Considerăm acest program ca foarte important. Realizarea lui va avea, fără îndoială, o mare însemnătate pentru desfășurarea întregii vieți internaționale, va înălța cea mai mare primădie care amenință însăși existența vieții pe planeta noastră. De aceea este necesar să sprîjinim cu toată fermitatea și acțiunea cu toată hotărîrea pentru realizarea acestui program.

În același timp, trebuie să înțelegem activitatea pentru dezarmarea generală, pentru reducerea și a armelor clasice, a efectivelor militare, deoarece numai pe această cale se va putea asigura o diminuare generală a încredințării și a pericolului de noi războaie.

În acest spirit trebuie să acționăm și la Stockholm, și la Conferința pentru dezarmare de la Geneva, și la negocierile de la Viena, să facem totul pentru realizarea în Balcani a unei zone fără arme nucleare și fără arme chimice.

Este — sau trebuie să fie — o necesitate creșterea la ridicarea cheltuielilor militare, a bugetelor militare, ca o expresie a înălțării nivelului de înfăptuirea programelor de dezarmare nucleară, de dez-

armare generală, de a se crea condițiile pentru eliminarea războaielor din viața omenirii.

Deci, în spiritul hotărîrilor Congresului al XIII-lea, al liniei generale politice, al hotărîrilor adoptate în comun de țările socialiste la Sofia în toamna anului trecut, trebuie să facem totul pentru a uni eforturile tuturor popoarelor, ale țărilor înaintate și realiste de pretutindeni, pentru că numai și numai cu participarea tuturor statelor, indiferent de mărime și de orânduire socială, prin lupta unită a tuturor popoarelor, vom putea asigura înfăptuirea programului de renunțare la armele nucleare, de dezarmare generală, de realizare a unei lumi fără arme, fără armate, fără războaie, a unei lumi a colaborării și prieteniei între toate națiunile lumii.

În acest spirit partidul și poporul nostru vor acționa cu toată fermitatea! Sintem hotărîți să facem totul pentru ca, în anul 1986 — proclamat de Organizația Națiunilor Unite drept An al păcii — să contribuim la realizarea de măsuri reale în direcția dezarmării și păcii!

Vom întări neabătut colaborarea cu partidele comuniste, cu partidele socialiste, democratice, cu alte partide și forțe democratice, de eliberare națională, considerăm că toate acestea au un rol important în unirea popoarelor, în soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale.

Nu uităm nici un moment situația economică grea internațională și necesitatea de a face totul pentru o soluționare globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe — în direcția creșterii și dezvoltării economice mondiale.

Vom acționa neabătut pentru soluționarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratative.

În acest spirit, consider că partidul, guvernul, poporul nostru au marea răspundere față viitorului întregii națiuni de a nu preocupă nimic pentru pace, pentru colaborare și prietenie cu toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Pe ce mă privește, atît în activitatea în cadrul de partid și popor pe plan intern, cît și în activitatea internațională, voi face totul pentru a servi în cele mai bune condiții, cu toată forța și ființa mea, poporului cauzei socialismului și comunismului, a bunăstării și independenței și suveranității națiunii, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Sî în viitor voi acționa — ca și pînă acum — cu toată forța, în direcția dezvoltării relațiilor noastre cu toate țările socialiste, cu toate națiunile, fără deosebire de orînduire socială, pentru a crește contribuția noastră la cauza păcii și colaborării internaționale! (Aplauze puternice).

Am dori, încă o dată, să vă mulțumesc vouă, să mulțumesc Comitetului Central, partidului, întregului nostru popor, pentru manifestările de încredere și să vă asigur că voi face totul pentru a servi cauza poporului, a socialismului, comunismului și păcii! (Aplauze puternice).

Doresc să urez tuturor membrilor Comitetului Politic Executiv, Comitetului nostru Central, succes tot mai mari în întreaga activitate, ca, fiecare la locul său de muncă, să-și îndeplinească în cele mai bune condiții cu toate atentele, încredințată de partid și popor!

Dezired întregului nostru partid, întregului popor succes cît mai mari în realizarea planului pe acest an — primul an al cincinalului —, în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea în ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizații! (Aplauze puternice).

Vă urez tuturor multă sănătate și fericire! Urez tuturor comunistilor, întregului popor multă fericire, multă sănătate și îndeplinirea tuturor dorințelor de mai bine! (Aplauze puternice, prelungite).

# SCRISOAREA

## Comitetului Politic Executiv al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1)

nepermea pe care le aveți în fărîmarea unui asemenea partid și-a găsit și își găsește o puternică expresie în voința fierbinte și de nestăruțată a tuturor comunistilor, a întregului nostru popor, care, alegîndu-vă la Congresul al IX-lea în funcția de supremă conducătoare a Partidului Comunist Român și-a confirmat ca strălucire, în mod unanim, această istorică opțiune la toate congresele ce au urmat, ilustrînd cu putere vreața tuturor fililor patriei de a vă și mereu în fruntea partidului și a țării, a luptei pentru fărîmarea destinului nou, socialist și comunist al României. În această perioadă de luptă eroică și aseră realizări pe care istoria o consemnează cu litere de aur, pentru veacuri și veacuri, prin numele marelui său călător — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — întreaga noastră națiune vede cu legitimitate în mintea și în sufletul ei o nouă bază a progresului economic-social al României. În lumina acestei orientări fundamentale, în politica de dezvoltare economică generală a patriei, partidul și statul nostru au pus și puu un accent deosebit pe dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, pe creșterea nivelului tehnico-material, pe creșterea eficienței resurselor materiale și umane ale țării, creșterea puternică a productivității și a nivelului tehnic al producătorilor — ceea ce ne-a permis să trecem, în actuala etapă, la transpunerea exemplară în viața a concepțiilor științifice stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului privind accentuarea factorilor intensivi ai dezvoltării noastre economice, realizarea unei calități noi, superioară a muncii și vieții întregului popor.

Înțelegem astăzi mai bine ca orînd și profunditatea și realismul orientărilor dumneavoastră, care au făcut posibilă și aseră realizarea pe care istoria o consemnează cu litere de aur, pentru veacuri și veacuri, prin numele marelui său călător — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — întreaga noastră națiune vede cu legitimitate în mintea și în sufletul ei o nouă bază a progresului economic-social al României. În lumina acestei orientări fundamentale, în politica de dezvoltare economică generală a patriei, partidul și statul nostru au pus și puu un accent deosebit pe dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, pe creșterea nivelului tehnico-material, pe creșterea eficienței resurselor materiale și umane ale țării, creșterea puternică a productivității și a nivelului tehnic al producătorilor — ceea ce ne-a permis să trecem, în actuala etapă, la transpunerea exemplară în viața a concepțiilor științifice stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului privind accentuarea factorilor intensivi ai dezvoltării noastre economice, realizarea unei calități noi, superioară a muncii și vieții întregului popor.

Strălucitei dumneavoastră gândiri politice și activități practice îi datorăm concepția științifică privind rolul și funcțiile agriculturii, trecerea la înfăptuirea noii revoluții agrare, ca un proces cu vaste implicații, vizînd modernizarea continuă a acestei ramuri de bază a economiei naționale, asigurarea unei producții înărcă a felului de muncă, de viață și de ginđire al țărănilor, realizarea unor producții sigure și stabile, care să satisfacă în condiții tot mai bune cerințele de consum ale populației, precum și alte necesități ale societății.

De concepția și activitatea științifică și activitate practică în domeniul agriculturii, asigurării unui ritm înalt al forțelor de producție prin alocarea permanentă a unei părți însemnate — de circa o treime — din venitul național pentru fondul de acumulare, necesitatea consolidării și perfecționării întreprinderii agricole, de stat și cooperative, ca factori tot mai puternici ai patriei, al ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Dăm cu toții o înaltă prețuire contribuției și preocupării deosebite pentru perfecționarea continuă a relațiilor de producție și sociale, în cadrul dumneavoastră, cu privire la acțiunile obiective a creșterii și dezvoltării rolului statului socialist în planificarea, organizarea și conducerea unitară a întregii activități economice și sociale, pe baza planului național unic de dezvoltare a țării. Dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați adus și aduceți o contribuție de însemnată valoare la înnoirea și dinamizarea permanentă a gândirii și activității revoluționare din patria noastră, prin preocuparea susținută pentru dezvoltarea și aplicarea continuă a democrației muncitorești revoluționare, pentru asigurarea cu toată fermitatea originală a celor care participă efectiv în condiții de deplină egalitate, a tuturor cetățenilor, a întregului popor, la elaborarea și înfăptuirea hotărîrilor, la conducerea societății.

Este unanim apreciată de către noi, tovarășii și prietenii din toate domeniile autoconducerii muncitorești și instituționalizării unui sistem complex de forme, metode și mecanisme în măsură să asigure întărirea răspunderii, ordinii, disciplinei și punerea largă în valoare a inițiativelor și spiritului gospodăresc al celor care muncesc în conducerea activităților economice, culturale, științifice și gestionarea eficientă a avuției socialiste, a bunurilor întregului popor.

Strălucit strateg al dezvoltării științei și învățămîntului românesc, în strînsă legătură cu realizarea de progres ale societății noastre, dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați asigurat elaborarea unui amplu și mobilizator program de dezvoltare a cercetării științifice și introducere a progresului tehnic, a cărui perspectivă depășește orizontul anului 2000, puternic ancorată în realitatea științifică și tehnică contemporană, ale revoluției tehnico-științifice moderne. Ați conferit, totodată, noi dimensiuni calitative procesului complex de formare a cadrelor, de pregătire pentru muncă și viață a tinerii generații pe baza cunoașterii și însușirii celor mai noi euceriri ale gândirii științifice și tehnice din toate domeniile de activitate, a educării ei în spiritul înaltei responsabilități față de patrie, partid și popor, al glorioaselor tradiții de luptă ale înaintașilor pentru apărarea și afirmarea ființei naționale.

Constituie o realitate, profund simțită și trăită de fiecare cetățean al țării, modul strălucit în care îndrumați întreaga activitate politico-educativă, de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, comunistă, punînd pe primul plan dezvoltarea patriei și comunismului, de bunăstare și fericire, răspunderea și atașamentul față de popor, față de marile sale euceriri, față de cauza socialismului și comunismului, preocuparea dumneavoastră statornică pentru păstrarea tineretului și vigoarei națiunii noastre, pentru creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Mărețul drum de victorii și izbînzii pe care România l-a străbătut sub înțeleapta și clarviziunea dumneavoastră conduceră, marile cuceriri înălțate în ultimii 20 de ani, minunate realizări obținute în toate domeniile de activitate, depășesc forța și capacitatea creatoare a poporului nostru, care, liber, stăpîn deplin pe destinele sale, strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general al partidului, prezidinde al Republicii, își faușează în mod conștient propriul său viitor socialist și comunist de bunăstare și fericire. Puternic mobilizată de înflăcăratele dumneavoastră chemări, însușite de luminosul exemplu de muncă și viață pe care ni-o oferii zi de zi, oamenii muncii din patria noastră acționează cu toate forțele, cu spirit de răspundere pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității productive în noul cincinal, hotărîți să facă totul pentru ca încă din această primă lună a anului să obțină producții suplimentare în toate ramurile economice, asigurînd astfel îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

Incercăm cu toții sentimentul de cea mai înaltă mîndrie și — asemeni întregului popor — vă sintem profund recunoscători pentru faptul că datorită gândirii și viziunii dumneavoastră revoluționare ați deschis noi și însuflețitor orizonturi activității întregii națiuni, ați descoperit energiile creatoare ale celor care muncesc și ați dinamizat puternic întreaga operă de construcție socialistă, România înfăptuindu-se astăzi lumii ea o țară angajată ferm și viguros în înfăptuirea unui amplu program de construcție modernă și avansată, în toate etapele ei, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, Neobuim dumneavoastră activitate consacrată afirmării României în viața internațională, inițiativele de colaborare, pace și dezarmare, forța ideilor dumneavoastră cutăzătoare, justele și umaniste principii pe care, cu neamestată consecvență, le promovați în dialogul permanent cu conducătorii de partid și de stat cu personalități ale lumii comuniste și superioare, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.

Neobuim dumneavoastră activitate consacrată afirmării României în viața internațională, inițiativele de colaborare, pace și dezarmare, forța ideilor dumneavoastră cutăzătoare, justele și umaniste principii pe care, cu neamestată consecvență, le promovați în dialogul permanent cu conducătorii de partid și de stat cu personalități ale lumii comuniste și superioare, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, Neobuim dumneavoastră activitate consacrată afirmării României în viața internațională, inițiativele de colaborare, pace și dezarmare, forța ideilor dumneavoastră cutăzătoare, justele și umaniste principii pe care, cu neamestată consecvență, le promovați în dialogul permanent cu conducătorii de partid și de stat cu personalități ale lumii comuniste și superioare, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.

În virtutea legăturii organice, indisolubile dintre politica internă și cea externă, de pace de pretutindeni, al opiniei publice mondiale inițiative și propunerile dumneavoastră constructive, chemările la rațiune și luciditate pentru oprirea evoluției periculoase a evenimentelor spre confruntare nucleară și război, pentru reluarea politicii de desînterere și soluționare a cauzei palestiniene, pentru a tuturor problemelor litigioase, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la libertate și independență, la existență, la viață, la pace.

În virtutea legăturii organice, indisolubile dintre politica internă și cea externă, de pace de pretutindeni, al opiniei publice mondiale inițiative și propunerile dumneavoastră constructive, chemările la rațiune și luciditate pentru oprirea evoluției periculoase a evenimentelor spre confruntare nucleară și război, pentru reluarea politicii de desînterere și soluționare a cauzei palestiniene, pentru a tuturor problemelor litigioase, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la libertate și independență, la existență, la viață, la pace.

În virtutea legăturii organice, indisolubile dintre politica internă și cea externă, de pace de pretutindeni, al opiniei publice mondiale inițiative și propunerile dumneavoastră constructive, chemările la rațiune și luciditate pentru oprirea evoluției periculoase a evenimentelor spre confruntare nucleară și război, pentru reluarea politicii de desînterere și soluționare a cauzei palestiniene, pentru a tuturor problemelor litigioase, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la libertate și independență, la existență, la viață, la pace.

Între popoare ați adus și aduceți o contribuție deosebită de țară recunoscută și apreciată internațional, în cadrul căreia se realizează în relațiile dintre state a principiilor deplină egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecurerii la forță și la amenințarea cu forță și de fiecare popor de a se dezvolta în mod liber, de-a se hotărî singur destinele. Inițiative și propunerile privind oprirea cursului înarmării și trecerea la dezarmare, la reducerea cheltuielilor militare, încetarea fără întîrziere a conflictelor armate și reglementarea tuturor problemelor litigioase pe calea politică, au contribuit la întărirea democrației revoluționare, la lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, creșterea rolului O.N.U. și al altor organisme internaționale în rezolvarea democratică a problemelor de confruntare internațională, în dezvoltarea rolului statului socialist în planificarea, organizarea și conducerea unitară a întregii activități economice și sociale, pe baza planului național unic de dezvoltare a țării. Dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați adus și aduceți o contribuție de însemnată valoare la înnoirea și dinamizarea permanentă a gândirii și activității revoluționare din patria noastră, prin preocuparea susținută pentru dezvoltarea și aplicarea continuă a democrației muncitorești revoluționare, pentru asigurarea cu toată fermitatea originală a celor care participă efectiv în condiții de deplină egalitate, a tuturor cetățenilor, a întregului popor, la elaborarea și înfăptuirea hotărîrilor, la conducerea societății.

Este unanim apreciată de către noi, tovarășii și prietenii din toate domeniile autoconducerii muncitorești și instituționalizării unui sistem complex de forme, metode și mecanisme în măsură să asigure întărirea răspunderii, ordinii, disciplinei și punerea largă în valoare a inițiativelor și spiritului gospodăresc al celor care muncesc în conducerea activităților economice, culturale, științifice și gestionarea eficientă a avuției socialiste, a bunurilor întregului popor.

Strălucit strateg al dezvoltării științei și învățămîntului românesc, în strînsă legătură cu realizarea de progres ale societății noastre, dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați asigurat elaborarea unui amplu și mobilizator program de dezvoltare a cercetării științifice și introducere a progresului tehnic, a cărui perspectivă depășește orizontul anului 2000, puternic ancorată în realitatea științifică și tehnică contemporană, ale revoluției tehnico-științifice moderne. Ați conferit, totodată, noi dimensiuni calitative procesului complex de formare a cadrelor, de pregătire pentru muncă și viață a tinerii generații pe baza cunoașterii și însușirii celor mai noi euceriri ale gândirii științifice și tehnice din toate domeniile de activitate, a educării ei în spiritul înaltei responsabilități față de patrie, partid și popor, al glorioaselor tradiții de luptă ale înaintașilor pentru apărarea și afirmarea ființei naționale.

Constituie o realitate, profund simțită și trăită de fiecare cetățean al țării, modul strălucit în care îndrumați întreaga activitate politico-educativă, de formare a omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, comunistă, punînd pe primul plan dezvoltarea patriei și comunismului, de bunăstare și fericire, răspunderea și atașamentul față de popor, față de marile sale euceriri, față de cauza socialismului și comunismului, preocuparea dumneavoastră statornică pentru păstrarea tineretului și vigoarei națiunii noastre, pentru creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Mărețul drum de victorii și izbînzii pe care România l-a străbătut sub înțeleapta și clarviziunea dumneavoastră conduceră, marile cuceriri înălțate în ultimii 20 de ani, minunate realizări obținute în toate domeniile de activitate, depășesc forța și capacitatea creatoare a poporului nostru, care, liber, stăpîn deplin pe destinele sale, strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general al partidului, prezidinde al Republicii, își faușează în mod conștient propriul său viitor socialist și comunist de bunăstare și fericire. Puternic mobilizată de înflăcăratele dumneavoastră chemări, însușite de luminosul exemplu de muncă și viață pe care ni-o oferii zi de zi, oamenii muncii din patria noastră acționează cu toate forțele, cu spirit de răspundere pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității productive în noul cincinal, hotărîți să facă totul pentru ca încă din această primă lună a anului să obțină producții suplimentare în toate ramurile economice, asigurînd astfel îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.

Incercăm cu toții sentimentul de cea mai înaltă mîndrie și — asemeni întregului popor — vă sintem profund recunoscători pentru faptul că datorită gândirii și viziunii dumneavoastră revoluționare ați deschis noi și însuflețitor orizonturi activității întregii națiuni, ați descoperit energiile creatoare ale celor care muncesc și ați dinamizat puternic întreaga operă de construcție socialistă, România înfăptuindu-se astăzi lumii ea o țară angajată ferm și viguros în înfăptuirea unui amplu program de construcție modernă și avansată, în toate etapele ei, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, Neobuim dumneavoastră activitate consacrată afirmării României în viața internațională, inițiativele de colaborare, pace și dezarmare, forța ideilor dumneavoastră cutăzătoare, justele și umaniste principii pe care, cu neamestată consecvență, le promovați în dialogul permanent cu conducătorii de partid și de stat cu personalități ale lumii comuniste și superioare, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, Neobuim dumneavoastră activitate consacrată afirmării României în viața internațională, inițiativele de colaborare, pace și dezarmare, forța ideilor dumneavoastră cutăzătoare, justele și umaniste principii pe care, cu neamestată consecvență, le promovați în dialogul permanent cu conducătorii de partid și de stat cu personalități ale lumii comuniste și superioare, în care se afirmă tot mai larg o etică și morală înaintate, principiile socialiste și comuniste de muncă și de viață.











